

习近平对长宁6.0级地震作出重要指示

要求全力组织抗震救灾 切实保障人民群众生命财产安全

北京时间6月17日22时55分，四川宜宾市长宁县发生6.0级地震，震源深度16公里。截至目前，地震已造成13人死亡。

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，要求全力组织抗震救灾，把搜救人员、抢救伤员放在首位，最大限度减少伤亡。解放军、武警部队要支持配合地方开展抢险救灾工作。注意科学施救，加强震情监测，防范发生次生灾害，尽快恢复水电供应、交通运输、通信联络，妥善做好受灾群众避险安

置等工作。当前正值汛期，全国部分地区出现强降雨，引发洪涝、滑坡等灾害，造成人员伤亡和财产损失，相关地区党委和政府要牢固树立以人民为中心的思想，积极组织开展防汛抢险救灾工作，切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求抓紧核实地震灾情，全力组织抢险救援和救治伤员，尽快抢修受损的交通、通信等基础设施。及时发布灾情和救灾工作信息，维护灾区社会秩序。水利部、应急管理部、自然资源部要指导协助相关地方切实做好汛期强降雨引

发各类灾害的防范和应对。

根据习近平指示和李克强要求，应急管理部、国家卫生健康委等部门已派出工作组赶赴灾区指导救援救灾。自然资源部、水利部等有关部门正指导地方排查震区周边风险隐患点。四川省、宜宾市正组织桥梁、地质专家以及救援队等力量开展救灾工作，并紧急调拨帐篷、棉被、折叠床等救灾物资运抵灾区。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

□ 据新华社

长宁地震已有13人遇难 199人受伤



记者18日从应急管理部获悉，截至18日16时，四川长宁地震已有13人遇难，199人受伤。经消防指战员全力搜救，共救出被埋、被困群众20人，疏散群众731人。

截至18日16时，地震已造成142832人受灾，73间房屋倒塌，19间房屋严重损坏，12723间房屋一般损坏，紧急转移安置8447人。图为地震现场消防官兵正在全力搜救被埋、被困群众。

□ 据新华社

□ 专家分析

四川长宁地震序列为构造地震活动

针对17日四川省宜宾市长宁县发生的6.0级地震，中国地震台网中心主任王海涛研究员分析认为，本次地震序列为典型的构造地震活动，较同类地震相比，余震较丰富，这可能与震区附近分布有多条规模不大的次级断层触发活动有关。

据了解，1900年以来，震中50千米范围内未发生6级以上地震；震中100千米范围内发生过2次6级以上地震；震中100至200千米范围内发生过5次6.0至6.9级地震，均属于1935年至1936年四川马边6级强震群序列。上述6级以上地震均发生在川滇块体东边界的马边-大关地震带上。中国地震局信息显示，此次地震位

于川东南地区，发生于四川盆地边缘的长宁背斜构造附近规模不大的次级断层上，与上述6级以上地震处于不同的构造位置，也与发生在龙门山断裂带上的汶川8.0级地震和芦山7.0级地震处于不同的构造位置。自2018年12月以来，该地区5级以上地震活跃。

据中国地震台网测定，2019年6月17日22时55分在四川宜宾市长宁县（北纬28.34度，东经104.90度）发生6.0级地震，震源深度16千米，震源机制解结果显示为走滑型地震。截至18日8时30分，共记录到3级以上余震17次，其中3.0至3.9级地震12次，4.0至4.9级地震3次，5.0至5.9级地震2次。

□ 据新华社

□ 公安部提醒

请勿自驾前往长宁地震灾区救灾

公安部交管局18日发布提醒，为保障通往灾区道路畅通，确保救援救灾车辆顺利通行，请勿自驾车前往灾区救灾。

公安部交管局提醒，行经通往灾区的高速公路时勿占用应急车道，遇到救护车、救援车以及救灾物资运输车辆要及时避让；灾区及灾区周边社会车辆要配合交警疏导指挥，共同维护救援通道安全畅通。

6月17日晚，四川省宜宾市长宁县发生6.0级地震，震源深度16千米。地震发生后，公安部交管局迅速视频

调度指导，目前进入灾区主干公路全部畅通，受山体塌方影响的309省道已经打通，交通恢复正常。

据介绍，四川省公安交管部门共投入警力2200余人、警车500辆余次，全力投入震区交通应急管理工作，排查出路面裂缝、沉降、桥梁错位及道路塌方等安全隐患50余处。通过近端管控、远端分流等措施，重点保障主要救灾通道畅通，减少非必要车辆进入抢险救援区。截至18日11时，共护送消防、电力、医疗等救援力量共计200余批次，服务救助灾区群众500余人次。□ 据新华社

□ 故事

7名“地震宝宝”平安诞生

6月18日，记者从珙县县委宣传部获悉，在长宁县发生6.0级地震两个小时后，离震中较近的四川省宜宾市珙县巡场镇宜宾市矿山急救医院迎来第一个新生儿。医生在余震和医院房屋出现损毁的情况下顶住压力和风险，为产妇接生，母子平安。

四川省宜宾市矿山急救医院院长易思章介绍，18日凌晨0:58左右，在余震中，四川长宁地震后第一名婴儿出生，重5斤7两，是个男孩。

据悉，从地震发生至今，矿山医院已成功接生了7名地震宝宝，还有一名产妇正在待产中。□ 据四川在线

□ 影响

昆明至成都、重庆方向多趟高铁停运

记者从中国铁路昆明局集团获悉，受四川长宁6.0级地震影响，昆明开往成都、重庆方向多趟列车停运。

停运车次包括18日昆明开往成都东的G2884次、G2890次，昆明开往重庆西的G2868次、G2870次、G2880次、G2882次。受地震影响和动车接续问题，19日昆明开往成都东的G2884次，昆明开往重庆西的G2876次、G2882次列车停运。

记者登录12306网站发现，目前上述停运车次已停止售票。

目前，中国铁路昆明局集团已迅速展开应急处置工作，正全力排查线路、设备情况，确保旅客列车绝对安全，尽快恢复列车运行。

铁路部门表示，中国铁路昆明局集团将免费为旅客办理退改签手续，购买了以上停运车次的旅客，可通过互联网、手机软件，或到乘车车站进行退票或改签。

□ 据新华社

局部地区停电 电力部门启动二级应急响应

记者从国网四川省电力公司了解到，17日在四川宜宾长宁县发生的6.0级地震造成多座变电站及线路受损，共计约4万用户停电。电力部门已启动二级应急响应，组织电力抢修人员连夜赶往电网受损地区开展抢修，并为救援现场和居民安置点提供应急供电。

截至18日6时，国网四川省电力公司已派出196名电力应急队员，并调集37台抢修车辆、1台发电机、3台应急照明车、5台发电机、1台应急方舱投入抢修救援。经过连夜抢修，截至目前，已恢复4座35千伏变电站，3条35千伏线路、4条10千伏线路供电。截至记者发稿时，长宁县双河、龙头、洞底、梅洞四个受灾严重的乡镇，全部应急避难广场和灾民安置点都有了应急照明。□ 据新华社